學習動起來 – 英特爾創意教學設計競賽
1、 緣起

資訊科技的日新月異，強化了現代社會瞬息萬變的特質，也改變了人們的學習、工作與生活方式。除了專業素養之外，創意思考、資訊運用、合作溝通等21世紀基本能力，也越來越受到各產業的重視，成為未來生活的重要能力。教師如何在引導學生學習的過程中，藉由資訊科技的輔助激發學生的潛能、培養自主學習、創意思考的能力，更是教育革新的關鍵所在。

美商英特爾公司長期關注全球教育議題，積極在世界各地推行創新教育理念，在臺灣自2000年與教育部及國立臺灣師範大學合作引進e教師計畫後，至今十餘年間已推動數項創新教育計畫，引導各地教師進行以學生為中心的教學，透過資訊設備的輔助提升教學能量。期盼藉由這次的競賽活動邀請各地教師集思廣益，提供相互激盪觀摩之契機，發掘資通訊科技在教學上帶來的便捷與效益，共同探索創新教育的無限可能。
2、 活動目標

本次競賽旨在鼓勵各地教師善用資通訊科技進行以學生為中心的創新教學，藉由各項資源的輔助提升教學效能，鼓勵教師透過教學活動中的適當設計及引導培養學生高層次思考、自主學習、合作溝通、表達分享等關鍵能力；並進一步透過教師間的交流及觀摩提升國內教育界之潛在能量。
3、 辦理單位


主辦單位：國立臺灣師範大學資訊工程學系、資訊教育研究所


協辦單位：美商英特爾臺灣分公司
4、 競賽辦法
1、 參賽對象
1. 具有英特爾教育計畫主講教師(MT)或學科教師(PT)資格
之國內正式教師、代理代課教師及實習教師，教學年段及領域不限。
2. 主講教師或學科教師可個人參賽，並視需要邀請校內外1-2位教師(不限MT/PT)，組隊參加。
2、 競賽主題
本次競賽以「行動學習 (Mobile Learning)」為主軸，鼓勵教師跳脫傳統教學，適切於教學活動中融入資訊科技，同時提供學生必要的指引及資源，引導、啟發學生之自主學習及未來關鍵能力，實現以學生為中心的教學。
參賽作品須展現下列3項特質：
1. 適時適地學習
行動載具及網路環境的蓬勃發展，帶來多樣而即時的學習機會，學習不需要端坐在電腦前，更不侷限在教室中，不受時空限制的個人化學習環境已不再是天馬行空的夢想。舉凡手機、平板電腦、閱讀器、應用程式、雲端工具……等軟硬體設備，或再搭配無線或行動上網的功能，都可廣泛用以支援行動學習，提供更無縫的學習環境。
值得注意的是，隨著越來越多的科技支援，學習者與內容、學習者與工具、學習者與社群或其他角色間所產生的關係也逐漸不同，學習的情境亦應隨之有所改變。單純地將學習內容放置於行動載具中，並不代表能發揮行動學習的效益，唯有透過教師的引導，適時提供相關資源及輔助，使學生能夠懂得因應不同學習階段之需要，尋求網路、同儕、教師、父母、專家……等周遭之資源，主動自發地進行學習。
本競賽期待教師能透過良好的教學設計，掌握行動學習的核心精神。學習的持續性不受時空侷限，學習過程更有彈性，朋友、家人甚至是社區人士都可參與學習過程，不僅能迎合不同學習者的偏好，學生也能在過程中有更多反思更快地得到學習反饋，發揮良好的教學效果。
2. 培養學生關鍵能力
面對多變而充滿各種可能的未來，我們難以提供下一代充足的資訊或知識，但卻可以培養他們面對未來所必須的核心能力與素養。舉凡責任感和適應力、溝通表達技巧、創造力和求知慾、批判性與系統性思考、資訊與媒體素養技能、人際與合作技能、問題分析及解決、自我引導、社會責任、人文關懷……等，皆是未來生活所需的必備技能，也是英特爾教育計畫一直以來與各地教師共同努力在教學活動中實踐的目標。
本競賽鼓勵教師透過教學活動的設計及引導，培養學生在學習過程中增強上述關鍵能力。期待學生在實際參與課程之後，能夠養成自主學習的能力及習慣，有效提升學習效能，並具備21世紀的各種重要技能。
3. 發揮創意解決社會重要議題
為鼓勵學生靈活應用所學技能，增進問題分析及問題解決之能力，參與本次競賽之教學活動中，須引導學生發揮創意，主動蒐集、分析、並應用身邊各項資源，解決日常生活中的問題情境。
上述教學活動所探討之主題列舉如下，參賽教師可從中選擇，亦可自行尋找適切之議題，設計學習活動：
· 食品安全
· 能源危機
· 綠色家園
· 人口老化
· 品格與人文素養
· 全球化與在地化
· 都市化
· 氣候變遷
· 3C時代
· 民主與法治

3、 評分標準
本競賽將由主辦單位聘請資訊融入教學專家組成委員會評審，評審重點包括教學目標與教學活動、教學方法間之完整性、適切性、整合性，以及教學省思之深刻度；而在題材與情境上，以兼顧本土性與國際化，探討生活中重要議題、展現問題解決能力者為佳。各項內容分述如下：
1. 資料完整性 (10%)
A. 繳交之資料除清楚提供各項資訊、敘述課程內容、流程及心得外，亦提供相關參考附件、照片或影片等。
2. 主題適切性 (20%)
A. 運用行動科技工具適時適地地學習
B. 學習活動針對社會重要議題
3. 教學設計適切性 (40%)
A. 清楚描述教學目標及設計理念。
B. 教學活動與教學目標間有直接相關，並未偏題或離題。

C. 教學活動具啟發性，可增進學生自主學習能力。
D. 有效掌握學生21世紀能力培養關鍵，實施以學生為中心的教學。

E. 教學活動的流程順暢，各項引導活動適當地融入在課程之中，具有引發學生潛能的實質效果，而不顯得刻意。

4. 資源應用整合性 (20%)
A. 整合應用教學資源，適切引進資通訊科技工具，與活動設計相輔相成。
B. 採用適切團隊運作模式，提升備課效能。

5. 教學省思深刻度 (10%)
A. 細心觀察教學活動實施後，學生的學習表現及成效與以往的經驗有哪些異同。
B. 教學心得感想經過用心之思考分析，省思內容值得其他教師參考。
4、 繳交內容
參賽所需繳交之內容如下：
1. 基本資料表
2. 教學單元構想
3. 教學單元設計及相關附件
若作品中有引用或擷取圖片、影像、文字等資源，需標明來源出處。

4. 實施心得及感想
課程內容摘要、使用教材、教學過程與心得、學生互動與反應等。
5. 著作權授權同意書
5、 獎勵辦法
評審團隊依作品內容擇優頒發下列獎項，主辦單位保留不足額入選或在獎金總額度內變更給獎項目之空間。評選結果預計於2014年8月11日(一)公告於活動網站，獎項包括：

1. 特優1名：每人可獲獎狀乙紙，每隊可獲獎座乙座、獎金新臺幣10萬元整。
2. 優等3名：每人可獲獎狀乙紙，每隊可獲獎座乙座、獎金新臺幣5萬元整。
3. 佳作10名：每人可獲獎狀乙紙，每隊可獲講座乙座、獎金新臺幣1萬元整。
6、 得獎者義務
1. 得獎作品將公告於活動網站開放觀摩。
2. 得獎者將受邀於2014年8月底英特爾教育計畫教學研討會及相關講座中進行公開發表。

7、 競賽時程
1. 辦法公告：4月。
2. 線上報名及提交構想書：4月起至6月2日(一)17:00止。
3. 作品繳交：6月3日(二)起至7月31日(四)止，郵戳為憑。
4. 評選：8月1日(五)起至8月10日(日)。
5. 得獎公告：8月11日(一)。
6. 研討會暨頒獎典禮(暫定)：8月21日(四)至8月23日(六)。
8、 報名參賽方式
1. 線上報名：
A. 有意參賽者請先至活動網站http://intel.csie.ntnu.edu.tw 線上填寫報名資訊，並上傳單元計畫構想。
B. 報名截止日期：即日起至6月2日(一) 17:00止，主辦單位將關閉線上報名頁面。

2. 繳交作品：（詳細之教學設計應在此階段繳交，也就是完整之教案）
A. 將教學單元暨實施成果作品內容及相關附件(如：教學活動照片、10分鐘內的影片超連結網址，或其他補充參考資料)製作為壓縮檔，並於7月31日(四)前上傳至活動網站。
B. 下載列印參賽基本資料表、著作權授權同意書、報名參賽檢核表，填寫相關內容並簽名，以紙本郵寄予主辦單位。（資料收件地址：116台北市汀州路四段88號 師大資工系 英特爾教育計畫工作小組（請註明：英特爾創意教學設計競賽_報名資料與參賽作品）

C. 報名及作品資料（基本資料表、著作權授權同意書、作品檔案等）未臻齊全之參賽隊伍，請於主辦單位告知後5天內補件，以保留參賽權利。
9、 異動調整

比賽相關規劃如有異動調整，將另行通知，並公告於活動網站。
10、 聯絡資訊

英特爾教育計畫工作小組 鄭巧莉小姐

國立臺灣師範大學 資訊工程學系

電話：(02) 7734-6702

Email：intel@csie.ntnu.edu.tw 

� 英特爾教育計畫在臺推動14年來，已引進包括e教師計畫、創新思考教育計畫、Web2.0創新教學計畫、關鍵能力系列：創新評量、關鍵能力系列：線上合作學習等課程。教師在全程參與研習，且研習產出經講師核定通過後，可獲頒研習證書乙紙，取得主講教師(Master Teacher, MT)或學科教師(Participant Teacher, PT)資格。
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